

时候到了！

引言

在约翰福音里，一个能够引起我们去关注“生与死”的事件，就是耶稣叫拉撒路从死里复活。这不是发生在很久之前的事，就是拉撒路死了，尸体被人裹着布，安放在坟墓里四天，应该已经开始腐烂发臭了，他却跌跌撞撞地走出坟墓，回到自己的家，与他的姐妹和朋友再次相聚。现在拉撒路恢复正常的生活。

当你目睹一个人真的死了，埋葬了，又从坟墓里复活，你的生活是否也能恢复正常？我的意思是说，难道你不会被这个事件而有本体震撼或受困扰吗？

人们可能会将生活的焦点转向即将到来的逾越节的盛宴，而暂时将生与死的事件搁在一旁，其实生死的问题离我们不远。

逾越节其实也是一个纪念以色列这个民族出死入生的经历的日子。上帝的使者因为羔羊的血被涂在门槛上，而逾越那人家，不杀害他们的长子。但是这个伟大的节日也不能为人心的“世界的光明”所使用；与那个只凭声音的力量就把朋友从死亡中带到生命中的耶稣，是不能相比较的。

法利赛人受威胁



耶稣所行的神迹给法利赛人带来极大的困扰，他们对这位加利利人可说是无计可施，他又自称是从天上的父而来的。当下许多犹太人已经开始相信他了，给予这些犹太领袖构成一种威胁了。在不久之前，法利赛人不就也有这个顾忌。“那些来看马利亚的犹太人见了耶稣所作的事，就多信他的。但其中也有去见法利赛人的，将耶稣所作的事告诉他们。祭司长和法利赛人聚集公会说：“这人行好些事迹，我们怎么办呢？若这样由着他，人人都要信他，罗马人也要来夺我们的地土和我们的百姓。并且剥夺他们的权威。”（约翰福音 11:45-48）当在拉撒路墓的人群开始出庭作证时，他们最害怕的事终于发生了。法利赛人彼此说：“看哪！

你们是徒劳无益，世人都随从他去了。”（约翰福音 12:19）

我们要“见”耶稣

在我们所读的这段经文中，似乎世界是把注意力集中在耶稣身上，甚至也有一些希腊人，他们是否属于那些不属于圈内的羊（约 10:16），也急于要看他。当然希腊人原是外邦人，外邦人也在过节礼拜的人中，这个何解？他们是非犹太人裔的“敬畏上帝的人”，趁着犹太人过节，来耶路撒冷敬拜上帝。他们来见加利利伯赛大的腓力，求他说：“先生，我们愿意见耶稣。”腓力去告诉安德烈，安德烈同腓力去告诉耶稣。希腊人明显与耶稣这两个门徒有接触，不如说耶稣这两位门徒与希腊人有长期的往来。他们拥有希腊的名字：腓力和安德烈。这两位加利利门徒负责传达信息给耶稣。而耶稣以他的死和荣耀来回应。为了解这段经文的内涵，追溯一些背景是有必要的。

耶稣开始他在加利利的事工，他就遇见腓力，就对他说：“来跟从我吧！”

（约 1:43）。腓力就跟随耶稣了。毕竟，他从一开始就一直在邀请人们

“你们来看”（约 1:39）。这些希腊人要看耶稣显然是因为被神迹所吸引。可能因为耶稣叫拉撒路从死里复活这件事，更是令他们倍加兴趣，就迫不及待要来见耶稣。他们要来“看”耶稣，似乎在回应耶稣在加利利的呼召“你们来看”。如今耶稣要以一个更大的神迹来回应，这个更大的神迹就是他自己的死和得荣耀。

约翰福音许多的经文，不断表达百姓因为“看”而“相信”的格式。也就是说信心的产生是与看见神迹有关。这是很容易想象的，当“看”到水变成酒或一个人给他“看见”神迹，就促使人们去相信和跟随耶稣。

耶稣对他们说：“若不看见神迹奇事，你们总是不信。”（约 4:48）

他们又说：“你行什么神迹，叫我们看见就信你？”（约 6:30）

“那些来看马利亚的犹太人见了耶稣所作的事，就多有信他的。”（约 11:45）看见是相信福音的缘由。

“众人看见耶稣所行的神迹，就说：这真是那要到世间来的先知。”（约 6:14）

“看见这事的那人就作见证，他的见证也是真的，并且他知道自己所说的是真的，叫你们也可以信。”（约 19:35）

“就对多马说，伸出你的指头来，摸（原文是看）我的手，伸出你的手来，探入我的肋旁，不要疑惑，总要信。”（约 20:27）

所以当希腊人要求见耶稣时，他们也许表达了他们的愿望。无论他们是否成功地与耶稣相遇，我们都没有被告知，但耶稣对他们的询问，以他的死和荣耀来回应。

时候到了

不只是停留在“前来见耶稣”，这是不足的；从“这个时刻”开始，他的追随者被邀请来和耶稣在同在。

在耶稣事奉的开始阶段，耶稣邀请他的门徒“跟从我”（1:43），他应许“生命之光”给那些追随者（8:12）耶稣又对众人说：“我是世界的光，跟从我的，就不再黑暗里行走，必要得着生命的光”。然而，不止一次，他告诉一些“犹太人”，他们不能来到他要去的“地方”：“你们要找我，却找不着；我所在的地方你们不能到。”（约 7:34）耶稣又对他们说：“我要去了，你们要找我，并且你们要死在罪中，我去的地方，你们不能到。”（约 8:21）

晚些时候，他对门徒说同样的话。“小子们，我还有不多的时候与你们同在，后来你们要找我，但我所去的地方你们不能到。”（约 13:33）

西门彼得问耶稣：“主往哪里去？”耶稣回答说：“我所去的地方，你现在不能跟我去，后来却要跟我去。”（约 13:36）时候到了，一定会有一个时间到来，你们要跟我去。

事实上，他说，他会先“为你准备一个地方”，然后“再来，把你带到我的身上，这样我就在那里，你也可能在那里。”（约 14:3）。耶稣要使他的追随者与他同在，似乎是耶稣的事奉的核心宗旨，因为他向上帝祈祷，“父啊！我在哪里，愿你所赐给我的人也同在在哪里，叫他们看见你所赐给我的荣耀，因为创立世界以前，你已经爱我了。”（约 17:24）

我在哪里，我的仆人也会在哪里

耶稣在哪里？他是与父亲（1:1；14:11），并且他居住在我们之中。耶稣回答说：“人若爱我，就必遵守我的道，我父也必爱他，与他同住。”（约 1:14；14:23）他正带领他的追随者们走向永恒的生命，因为他向死亡的时刻前进。我若被举行从地上被举起，就要吸引万人来归我，耶稣这话原是指着自己将要怎样死说的。（约 12:32-33）。

在更久之前，他将被“举起”在十字架上（12:32，34；8:28）在那里他将为他的朋友们放下生命。人为朋友舍命，人的爱心没有比这个更大的（约 15:13）。即使一粒麦子落到地上为了实现它的真正目的，耶稣也从地上被举起来实现他，这样他就可以把所有的人都吸引到自己身上。“就要吸引万人来归你”（约 12:24，32）。在十字架上，我们将看到他的荣耀。“父啊！我在哪

里，愿你所赐给我的人也同在在哪里，叫他们看见你所赐给我的荣耀，因为创立世界以前，你已经爱我了”（约 17:24）

结论

跟随耶稣是生死攸关的事。在这个大斋节里期里，我们一直跟着耶稣来到各各他，一路走到十字架上，我们将站在十字架下面，和那些在他开始传道时的跟随者在一起问道：“你住在哪里？”（1:38）。面对世界上许多死亡方式（例如贫穷、经济崩溃、饥饿、疾病、战争），我们更接近耶稣。正是在那里，鉴于生命的严峻的时刻，我们开始瞥见生命的最圆满的境界。

过去几天我在办理会友的丧礼。我与丧家来到众圣堂，选择安置骨灰位。选择安置骨灰的位址好比在挑选共管房屋一样。当然要看看风水如何，方向，高低层，价格等。但是我发现有一个位址在每一座都是空着的。不是方向不好，也不是过高，或过低。只是因为号码是 04-04。哈哈！连选骨灰位新加坡人也会避讳。我们死了住在骨灰瓮里吗？愿耶稣的应许给我们信心。我在哪里，信我的人也必在哪里。我们与耶稣永远同在。

耶稣应许说：“当我从地上被举起时，我会把所有的人都引到我身上去”。（约 12:32）这是耶稣把我们带到这个时刻的时候。没有什么比即将到来的死亡更能集中我们的注意力放在十字架上。

